



Ломоносовский Районный Вестник

№5 (547)
15 февраля
2010 года

Газета совета депутатов и администрации муниципального образования
Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

С Днем защитника Отечества!

**Уважаемые воины, ветераны Великой Отечественной войны
и Вооруженных Сил, молодые люди, готовящиеся к армейской службе!
Дорогие земляки!**

**23 февраля – праздник, объединяющий все поколения истинных патриотов
России, защитников Отечества. Этот праздник по сути своей народный,
поскольку Российская армия неотделима от народа.**

**Ломоносовский район вошел в героическую летопись нашей страны, армии
и флота. Здесь насмерть стояли защитники Ораниенбаумского плацдарма,
и именно отсюда началось освобождение Ленинграда от фашистской
блокады в январе 1944 года. У наших традиций патриотического воспитания
подростающих поколений глубокие корни. В День защитника Отечества, в
год 65-летия Великой Победы мы выражаем особую признательность
ветеранам Великой Отечественной войны за их равнодушие к молодежи
и неоценимый вклад в воспитание юных граждан нашей Родины.**

**Дорогие фронтовики, труженики тыла, ветераны Вооруженных Сил, воины-
интернационалисты, участники боевых действий! Низкий поклон вам за то,
что не щадя себя, вы отдали долг Родине, своим ратным и трудовым
подвигом обеспечив мирное будущее, свободу и процветание великой
России. Желаем вам сил и здоровья на долгие годы, активной, насыщенной
радостными событиями жизни!**

**Мы гордимся многими нашими земляками, которые сегодня достойно
служат в рядах Вооруженных Сил. Всем военнослужащим желаем успешного
выполнения боевых задач по укреплению обороны нашей Родины, семьям
солдат и офицеров – мира и счастья!**

С праздником, дорогие земляки!

Глава Ломоносовского района
Валерий ГУСЕВ

Глава администрации Ломоносовского района
Евгений УСТИНОВ

Февраль – отчетный месяц

В феврале в муниципальных образованиях первого уровня проводятся отчетные собрания, на которых местные администрации докладывают депутатам и общественности о своей работе в 2009 году. В этих собраниях принимают участие и представители администрации Ломоносовского муниципального района.

Район также подводит итоги минувшего года, и подробный отчет об этом будет представлен в нашей газете.

Вот несколько показателей, позволяющих сделать вывод о стабильности экономической ситуации в районе, несмотря на общемировые кризисные тенденции, которыми характеризуется 2009 год.

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МО ЛОМОНОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЗА 2009 ГОД

В 2009 году сохранилась положительная динамика основных показателей социально-экономического развития.

На территории района зарегистрировано 2537 предприятий и организаций различных отраслей экономики, 1214 индивидуальных предпринимателей, занятых, в основном, в сфере потребительского рынка и оказания бытовых услуг.

Объем отгруженной продукции, выполненных работ предприятиями района, составил 70313,5 млн. руб. (темп роста 108% к 2008 г.), в том числе:

- промышленность - 60716,8 млн. руб. (111% к 2008 г.).

- сельское хозяйство - 5431,7 млн. руб. (120% к 2008 г.).

Произведено: молока - 33,2 тыс. тонн; мяса - 79 тыс. тонн; яиц - 148,2 млн. шт.; картофеля - 11,6 тыс. тонн; овощей - 27 тыс. тонн; зерна - 8 тыс. тонн.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 3014,5 млн. руб. или 78% к 2008 г.

Численность занятых на крупных предприятиях - 14 тыс. чел., в т.ч. в промышленности - 4,5 тыс. чел., в сельском хозяйстве - 3,2 тыс. чел., в строительстве - 0,6 тыс. чел., в социальной сфере - 3,0 тыс. чел.

Среднемесячная заработная плата на крупных предприятиях в целом по району - 23,7 тыс.руб. (темп роста 114% к 2008 г.).

Уровень безработицы - 1,07% от численности экономически активного населения.

Собственные доходы консолидированного бюджета Ломоносовского муниципального района составили 721933,4 тыс. руб., в том числе районный бюджет - 428155,2 тыс. руб., бюджеты поселений - 293778,2 тыс. руб.

Информация комитета по экономике администрации Ломоносовского района

Святое братство

29 января делегация ветеранов-блокадников из Ломоносовского района отправилась в город Отрадное Кировского района на областной праздник, посвященный 66-й годовщине снятия блокады Ленинграда и 65-летию Победы.

Праздник назвали «Блокадных дней святое братство», на него собрались представители всех районов Ленинградской области. От нашего района в Отрадное прибыли 8 человек - блокадники из Большой Ижоры, Лебяжья, Горбунков, Пенников. С ветеранами на праздник отправились и артисты, вернее, одна маленькая артистка - солистка ансамбля «Карамельки» из дома культуры деревни Разбегаево Наташа Дерябина с ее знаменитым номером «Три танкиста».

Как рассказали участники встречи Светлана Алексеевна Эрнест и Нина Николаевна Аноцко, встреча получилась очень теплой, организаторам удалось создать по-домашнему уютную атмосферу. Дорогих гостей встретили букетами цветов от имени хозяев праздника, напоили чаем после долгой дороги, а вскоре и пригласили в зал, где рассадили за накрытыми столиками. Их поздравил председатель комитета по культуре Ленинградской области Владимир Борисович Богуш, передав от имени Губернатора Ленинградской области Валерия Павловича Сердюкова пожелание крепкого здоровья и долголетия. Приветствовали ветеранов и руководители Кировского района и Отрадненского городского поселения. Выступления официальных лиц и гостей перемежались концертными номерами.



Песня «Три танкиста», которую исполнила наша бравая второклассница Наташа Дерябина из Разбегаевского дома культуры, одетая в военную форму, очень понравилась, вызвав долгие аплодисменты.

Ведущие рассказывали о военных судьбах гостей, конечно, не обо всех присутствовавших (их было около 150 человек), представляли гостя из каждого района. От нашей делегации это была Вера Александровна Воронова из Большой Ижоры. Родом из Подозванья, войну она встретила шестнадцатилетней девочкой. И наравне со старшими с июля сорок первого года копала противотанковые рвы в районе Дятлиц. Все 900 дней блокады провела на территории Ораниенбаумского плацдарма, трудилась в ремонтной дорожной бригаде. После освобождения Копорья юная комсомолка была назначена председателем Копорского сельского совета, занималась восстановлением родной деревни вплоть до возвращения с фронтов мужчин. Потом работала в военных частях в Копорье и Большой Ижоре, всегда была активной, боевой. Такова Вера Александровна и сейчас, до сих пор работает в составе местного совета ветеранов.

Всем ветеранам преподнесли цветы и подарки от Губернатора Ленинградской области Валерия Павловича Сердюкова. Так что домой они приехали в прекрасном настроении.

Н.САВЕЛЬЕВА

К Олимпу знаний!

Год только начался, а школьники нашего района уже принесли в копилку своих побед новые достижения.

Буквально на днях прошли областные этапы Всероссийских предметных олимпиад, и в протоколах призеров и победителей сверкнули имена школьников из Ломоносовского района. Победителем областного этапа олимпиады по русскому языку стал ученик 9 класса Гостилицкой средней школы Александра Коканов (педагог Алевтина Сергеевна Шабалова). Призером этой же олимпиады стала ученица 10 класса Ломоносовской школы №3 Ирина Макогон (педагог Татьяна Анатольевна Акатнова). У Татьяны Анатольевны учатся и другой призер областной олимпиады, на сей раз по русской литературе – Анна Гусева из 9 класса. Эти ребята в ноябре были призерами районного этапа предметных олимпиад и достойно защитили честь своих школ и своих учителей на уровне Ленинградской области. А Саше Коканову предстоит дальнейшее сражение с достойными соперниками за Олимп знаний уже на Всероссийской олимпиаде.

На новогоднем Губернаторском поздравлении победителей приоритетного Национального проекта «Образование» в Центре «Интеллект» в Лисьем Носу наш район представляли две наши юные талантливые землячки. Валерия Кадрова, золотая медалистка, выпускница Русско-Высоцкой школы прошлого года, ставшая стипендиатом Губернатора, учится теперь на 1-м курсе Санкт-Петербургского Политехнического университета по специальности «медицинская физика». Чествовали и Екатерину Немкову, ученицу 10 класса Ломоносовской школы №3, победителя Всероссийской олимпиады по технологии и Всероссийской олимпиады «Адрес детства - Россия». Указом Президента Российской Федерации от 6 апреля 2006 года № 325 «О мерах государственной поддержки талантливой молодежи» Немкова Екатерина награждена Дипломом Министерства образования и науки Российской Федерации и денежной премией. Награду вручал вице-губернатор по социальному развитию Ленинградской области Олег Анатольевич Уткин (на фото).

Пресс-служба Ломоносовского района



Наш район: события и люди

В НОГУ С РЕГИОНОМ

О пожарной безопасности и развитии предпринимательства

8 февраля Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков провел видеоконференцию с руководителями муниципальных районов. В режиме прямой связи обсуждались проблемы, которые существуют практически в каждом муниципальном образовании.

В 2009 году в Ленинградской области произошло 4070 пожаров, на которых погиб 301 человек. За январь 2010 года – 437 пожаров, в результате которых погиб 51 человек. К сожалению, свою долю в эту трагическую статистику внес и Ломоносовский район: 235 пожаров и 18 погибших за 2009 год; а с начала этого года – 41 пожар и 2 погибших. Ситуация в Ломоносовском районе не сложнее, чем в других; план мероприятий по профилактике и пожарной безопасности выполняется. Первостепенное внимание сегодня уделяется обеспечению социально-значимых объектов системами автоматической пожарной сигнализации (АПС), приобретению первичных средств пожаротушения, обучению должностных лиц. Об этом доложил Губернатору по видеосвязи глава администрации Ломоносовского района Евгений Устинов.

«Львиная доля пожаров, произошедших в районе, приходится на частный жилой фонд (40%) и садоводства (50%), – отметил Е.В. Устинов. – Поэтому проводится обучение мерам пожарной безопасности домовладельцев.»

В комплексе мер по профилактике пожаров и снижению тяжести их последствий Губернатор обратил особое внимание на формирование добровольных пожарных дружин. В Ломоносовском районе такие дружины созданы, обучены и укомплектованы первичными средствами пожаротушения во всех учреждениях образования и здравоохранения. А вот в поселениях добровольных пожарных сегодня немного. Есть ДПД в Низино, Большой Ижоре, Гостилицах. Е.В. Устинов призвал глав местных администраций активизировать работу по созданию ДПД и приобретению первичных средств пожаротушения. В ходе видеоконференции неоднократно подчеркивалось, что обеспечение пожарной безопасности населения относится к полномочиям местного самоуправления.

По второму вопросу на видеоконференции докладывала председатель Комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области Наталия Смирнова. Она обозначила основные направления, в которых, в соответствии с ежегодным Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ, ведется сегодня в Ленинградской области работа по развитию предпринимательства: производство товаров народного потребления высокого качества по доступным ценам; поддержка тех, кто начинает свой бизнес; поощрение инновационных технологий, создание бизнес-инкубаторов. Н.Г. Смирнова отметила, что во многих муниципальных образованиях не сформированы программы поддержки предпринимательства, а там, где они есть, муниципальный вклад зачастую незначителен. «Данные вопросы относятся к полномочиям местного самоуправления», – напомнила Наталия Георгиевна.

После завершения видеоконференции, в продолжение обсуждаемой темы председатель комитета по экономике администрации Ломоносовского района Ирина Романова сообщила, что в нашем районе создан и действует с 2001 года Фонд устойчивого развития «Бизнес-центр». Сегодня совместно с областными структурами в районе довольно активно ведется работа по микрокредитованию субъектов малого бизнеса, обучению и стартовой помощи желающим начать свое дело. Вместе с тем, над муниципальной программой развития малого и среднего бизнеса еще предстоит работать. Целесообразнее, если эта программа будет разрабатываться совместно районом и муниципальными образованияами первого уровня.

Лыжники Ломоносовского района на Губернаторском пьедестале

Успешным стал нынешний лыжный сезон для команды Ломоносовского района. Высоких результатов достигли наши лыжники 7 февраля в поселке Шапки Тосненского района на Сельских спортивных играх и во втором этапе Кубка Губернатора Ленинградской области по лыжным гонкам.

Как сообщила пресс-службе начальник отдела по делам молодежи районного комитета по молодежной политике и спорту Ксения Никулина, на лыжне Сельских спортивных игр первой стала Елена Чернова из Виллозского сельского поселения. Ее сестра Светлана Чернова пришла к финишу третьей с разницей всего лишь в две секунды по сравнению с результатом участника, занявшего второе место.

В лыжной гонке на Кубок Губернатора Ленинградской области наша спортсменка Елена Чернова завоевала третье место.

Формируются трудовые отряды

25 января состоялась видеоконференция руководителей муниципальных образований с Губернатором Ленинградской области. Тема совещания: «О мерах, принимаемых муниципальными образованияами по снижению напряженности на рынке труда и организации общественных работ». О том, что в этом направлении планируется сделать в Ломоносовском районе, рассказывают заместитель главы администрации по социальным вопросам Наталия Логинова и директор Центра занятости населения Валентина Корнева.

Наталия Владимировна сообщила, что в этом году в рамках программы «Лето-2010» планируется гораздо более широкое привлечение подростков к труду. В каждой школе, в каждом поселении будут созданы подростковые трудовые отряды. 25 таких отрядов, 320 ребят, будут работать не только в летние каникулы, но уже с апреля, как только сойдет снег. Дел для подростков найдется немало, особенно в преддверии празднования 65-й годовщины Великой Победы. Надо привести в порядок мемориалы и места воинских захоронений, причем, такая работа должна делаться не как единовременная предпраздничная акция, а постоянно. Высадить цветы, подрезать кусты, убрать мусор, прополоть и полить посадки, сделать мелкий ремонт, покрасить и вымыть – работы для заботливых рук найдется немало.

Другая задача для трудовых отрядов – благоустройство территории поселений. Тут тоже работы непочатый край. И смысл такого труда для подростков не только чисто утилитарный, но и воспитательный: разве поднимется рука портить то, что сам приволил в порядок? Работа будет организована через Центр занятости населения, у которого уже давно отработана схема финансирования таких работ. На эти цели из федерального бюджета уже

выделено 272 тысячи рублей, планируется выделение еще 228 тысяч из муниципального бюджета. Как проинформировала Валентина Корнева, 21 отряд будет финансироваться из консолидированного бюджета, 4 отряда из средств работодателей. Кроме того, в поселениях будут трудиться и волонтеры. На их плечи будет возложена очень серьезная работа: социальная помощь пожилым людям, а еще приведение в порядок спортивных и детских игровых площадок, фондов библиотек, учебных пособий, мелкий ремонт в зданиях школ и на их территории. Всего в летних работах будет занято 1400 подростков.

В районе создан штаб по организации трудовых отрядов, будет объявлен конкурс на лучший отряд, который будет проходить с июня по август. Хотелось бы, чтобы положительный опыт участия советов депутатов и администраций Горбунковского, Большеижорского, Русско-Высоцкого поселений в организации работы трудовых отрядов распространялся во всех поселениях Ломоносовского района.

И, как всегда, в организации летней трудовой кампании школьников участвует большинство комитетов и структур районной администрации: дело-то общее, действительно важное.

С правительственной наградой!



На информационном совещании 8 февраля глава Ломоносовского района Валерий Сергеевич Гусев, глава администрации Ломоносовского района Евгений Витальевич Устинов, руководители структурных подразделений районной администрации, представители федеральных служб, главы муниципальных образований и главы местных администраций первого уровня поздравили председателя комитета по экономике администрации

Ломоносовского района Ирину Васильевну РОМАНОВУ с правительственной наградой – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Были зачитаны поздравительные телеграммы от Губернатора Ленинградской области Валерия Павловича Сердюкова и Председателя Законодательного собрания Ленинградской области Ивана Филипповича Хабарова, поступившие на имя Ирины Васильевны Романовой.

Выпускница Ленинградского финансово-экономического института им. Вознесенского, Ирина Васильевна работает в районной исполнительной власти с 1987 года. Начинала экономистом плановой комиссии Исполкома Ломоносовского районного Совета народных депутатов. С 1997 года руководила отделом экономики администрации Ломоносовского района Ленинградской области, затем – комитетом по экономике. Вверенное ей подразделение занимается вопросами комплексного анализа, прогнозирования развития отраслей экономики, пополнения доходной части бюджета, содействия развитию предпринимательства, занятости населения, размещения муниципальных заказов и многими другими.

Высокий профессионализм, положительные деловые и человеческие качества Ирины Васильевны способствуют успешному выполнению ответственных задач.

НАЗНАЧЕНИЕ

В районе - НОВЫЙ ВОЕНКОМ

С 1 февраля в Ломоносовском районе приступил к исполнению своих обязанностей начальник отдела военного комиссариата Ленинградской области по Ломоносовскому району подполковник запаса Сергей Владиславович БУРДЕЙНЫЙ.



Пока подведомственный ему отдел не возвратился на место прежней дислокации в Ломоносове по адресу Александровская, 13. Но в самом скором времени сотрудники комиссариата займут прежнее помещение. А пока работа ведется на территории военного комиссариата Петродворцового района на улице Конно-Гренадерской, 4/13.

Как рассказал нам Сергей Владиславович, с районом он уже познакомился и был просто поражен высоким уровнем военно-патриотической работы, ведущейся у нас. Интересные мероприятия, школьные музеи, многочисленные и активно действующие советы ветеранов – все это произвело на нового военкома прекрасное впечатление. «Такого я в Петербурге не видел!» – сказал Сергей Владиславович. А он проработал в городе, в системе военного комиссариата, немало лет. Предстоит много работы: подготовка призывников к военной службе, постановка на военный учет, работа с военными пенсионерами, кураторство военно-патриотических клубов. Руководство района – глава района Валерий Гусев, глава районной администрации Евгений Устинов, заместитель главы администрации района Василий Хорьков активно помогают в организации нового отдела. К работе уже фактически приступили, больше чем наполовину укомплектован штат отдела.

Наш новый военком – потомственный военный. Его отец – полковник, танкист. Воевали простыми солдатами оба деда. Сам он окончил Тамбовское высшее военное командное Краснознаменное училище химзащиты. Служил в штабе Ленинградского военного округа в управлении радиационной, химической и биологической защиты. С 1995 по 2009 год – в Василеостровском военкомате. Женат, причем супруги отпраздновали уже 26-ю годовщину семейной жизни. Их сын – аспирант Университета, социолог.

Материалы подготовлены
Пресс-службой Ломоносовского района

Вторая пятилетка «Филип Моррис Ижора»

В феврале фабрика «Филип Моррис Ижора», расположенная на территории Ломоносовского района, отмечает свое десятилетие.

10 лет назад на Волхонском шоссе состоялось торжественное открытие нового сигаретного производства международной компании. В церемонии приняли участие Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков и глава Ломоносовского района Валерий Гусев. Губернатор приезжал и на празднование первой «пятилетки» этого предприятия. Он дал высокую оценку организации труда, состоянию оборудования и производственно-складских помещений на ЗАО «Филип Моррис Ижора».

Сегодня современное производство является крупнейшим работодателем и налогоплательщиком в Ломоносовском районе и Ленинградской области. При этом ЗАО «Филип Моррис Ижора» – постоянный участник совместных благотворительных акций с администрацией Ломоносовского района, в том числе по подготовке и вручению к 27 января подарков жителям блокадного Ленинграда.

Год учителя

Наши учителя - победители Всероссийского конкурса

Представляем педагогов школ Ломоносовского района – победителей конкурса в рамках Приоритетного национального проекта «Образование» в 2009 году.

Людмила Павловна АЛЕКСЕЕВА – учитель русского языка и литературы высшей категории. 27 из 36 лет педагогической деятельности работает в Аннинской средней общеобразовательной школе.

На уроках и во внеклассной работе Людмила Павловна активно использует новые педагогические технологии. Она предоставляет своим ученикам широкие возможности для творчества, создания авторских проектов, применения исследовательских и поисковых методов. Считает, что в работе учителя важнее всего – учитывать личностные особенности каждого ученика.

Ученики Людмилы Павловны Алексеевой – активные участники школьных, муниципальных, региональных, Всероссийских и Международных олимпиад и конкурсов; они добиваются хороших результатов и достойно представляют Ломоносовский район на самых различных уровнях. Так, Осипова Марина, выступившая с докладом «Использование информационных технологий на уроках русского языка» на Международной конференции «Школьная информатика и проблемы устойчивого развития», в 2007 году награждена дипломом III степени. Сеценко Ангелина заняла второе место на Областной Виртуальной олимпиаде учащейся молодежи, посвященной «Году семьи», в 2008 году.

Людмила Павловна с удовольствием принимает участие в профессиональных конкурсах, считая их хорошей школой педагогического мастерства. И это не только наш традиционный районный «Учитель года». Успешно продемонстрировала свои творческие способности она на Всероссийском конкурсе «Русский медвежонок» для учителей», на региональном дистанционном конкурсе «Самый классный класс».

С 2005 года является членом Муниципальной аттестационной комиссии. В 2008-2009 учебном году – член региональной предметной комиссии по литературе при проведении ЕГЭ.

Л.П. Алексеева награждена Почетными грамотами Министерства образования РСФСР и МО Ломоносовский муниципальный район.

Алевтина Леонидовна НОВОЖИЛОВА работает в Лаголовской основной общеобразовательной школе с 1983 года учителем начальных классов.

С 1998 года она в своем классе реализует музейно-педагогическую программу Российского центра музейной педагогики и детского творчества Русского музея «Здравствуй, музей!». Лаголовская основная школа стала пионером в совместном проекте создания виртуального Русского музея. Проект этот «ожил» во многом благодаря работе Алевтины Леонидовны.

А.Л. Новожилова руководит ежегодной практикой студентов РГПУ им. А.И.Герцена по основам методики преподавания музейной педагогики.

В 2008-2009 учебном году стала лауреатом муниципального этапа конкурса «Классный, самый классный!» в номинации «Мир прекрасного».



Марина Анатольевна РЫЖЕНКОВА с 1996 года работает учителем биологии и экологии в Аннинской средней общеобразовательной школе. Активно сотрудничает с Институтом непрерывного образования «Смена», в настоящее время обучается в Санкт-Петербургской Академии постдипломного педагогического образования.

В своей педагогической деятельности использует современные педагогические технологии.

С 2006 года Марина Анатольевна Рыженкова является Экспертом региональной предметной комиссии Ленинградской области по проведению Единого Государственного экзамена по биологии. Она руководит районным методическим объединением учителей экологии; активный участник семинаров, круглых столов, конференций, координационно-методических советов, проводимых как на муниципальном и региональном, так и на международном уровнях. Марина Анатольевна – активный участник международной программы поддержки защиты окружающей среды. С 2008 года координатор межрегиональной экологической акции «Фестиваль реки» в рамках международного проекта «RIVER WATCH» («Наблюдение рек»).

Ежегодно участвует вместе с учащимися в летних экологических экспедициях в Крым, в Финляндию.

В 2006 году Аннинская средняя общеобразовательная школа стала информационно-методическим центром по международной программе «Экошкола. Зеленый флаг» для школ Ленинградской области. С этого времени М.А.Рыженкова является координатором программы в Ломоносовской районе.

Благодаря активной деятельности М.А. Рыженковой Аннинская школа была дважды удостоена присуждения престижного экологического символа «Зеленый флаг». Эта награда вручается образовательным учреждениям за выдающийся вклад в улучшение качества окружающей среды и пропаганду устойчивого развития.

В 2008 году Марина Анатольевна стала лауреатом областного конкурса «Классный, самый классный!», победителем дистанционного конкурса проектов педагогов Ломоносовского района «Электронный урок».

Марина Анатольевна Рыженкова награждена Почетной грамотой Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области в 2004 году; Почетной грамотой Международного фонда защиты животных в 2006 году; Благодарностью Законодательного собрания Ленинградской области в 2007 году; Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2008 году.

«Классный, самый классный!»

Победитель областного конкурса классных руководителей «Классный, самый классный!» **МИНИЧЕВА Ольга Владимировна** работает в Копорской средней общеобразовательной школе с 1999 года.

Секрет успеха Ольги Владимировны – в сочетании традиционных и новаторских форм и методов работы: классные часы, беседы, диспуты, защиты проектов, диагностические и игровые методики. В воспитательном процессе принимают активное участие и дети, и родители. Совместно с воспитанниками был разработан устав класса, правила поведения учащихся класса, система самоуправления. Родители принимают участие в проведении классных часов, общешкольных мероприятий, активно посещают родительские собрания, участвуют в походах, экскурсиях.

Воспитанники Миничевой О.В. принимают активное участие во всех спортивных мероприятиях школы и района, в общественно-трудовой и в творческой деятельности; являются инициаторами проведения многих мероприятий в школе; проводят экскурсии в школьном музее, ставят спектакли на сцене Дома культуры, посещают театры, музеи Санкт-Петербурга, организуют туристические походы на велосипедах, на лыжах по культурно-историческим местам Копорского края. 80 % учащихся 7 класса имеют положительные оценки по всем школьным предметам. Классный коллектив разработал собственную модель ученического самоуправления, активно и с интересом развивает ее, проявляя навыки социального общения, развивая коммуникативную компетенцию.



Вместе учились побеждать

Валентина Анатольевна ТОЛМАЧЕВА – победитель Всероссийского конкурса работ в области педагогики, работы с детьми и молодежью «За нравственный подвиг учителя».

Валентина Анатольевна – педагог дополнительного образования Центра детского творчества, руководитель школьного музея «Летопись нашего края», методист военно-патриотической направленности. В педагогику она пришла далеко не сразу; но, как всякий по-настоящему творческий человек, нашла себя в этой профессии и состоялась в ней, раскрыв в себе новые грани личности, новые способности, новое призвание.

Способности к педагогике Валентине Анатольевне передалась по наследству. Мама была учителем физики и математики, проработала в школе 45 лет. Отец – строитель по профессии, человек разносторонних талантов, увлекался фотографией, краеведением, любил писать стихи.

После школы Валентина Анатольевна окончила Ленинградский государственный институт кино и телевидения и 25 лет занималась исследованием отечественных кинофотоматериалов. Окончила аспирантуру, но тут грянула «перестройка», переключив все научные и жизненные планы. На научной карьере Валентине Анатольевне пришлось поставить точку. Так пришла в Центр детского творчества Ломоносовского района, занялась организацией краеведческого музея.

Валентина Анатольевна вспоминает: «Мы с ребятами вместе начинали с нуля, они с музейно-краеведческого, а я – с педагогического. Вместе росли, вместе учились побеждать. Неудачи слачивали, успехи окрыляли. Дошли тоже вместе: они – до побед на Российских и международных конкурсах, я – до высшей педагогической квалификационной категории. Конечно, сначала было трудно, тогда в разгар перестройки школьные музеи были не популярны. Но чем труднее, тем интереснее. Работа с детьми захватила меня полностью. Мне помогала вся семья: мама подбирала литературу, папа помогал обустраивать музей, муж рисовал, а сын занимался техническим оснащением. Так что лавры первой победы были коллективными. Это был городской конкурс экскурсоводов школьных музеев.»

Потом краеведы «Летописи нашего края» завоевывали дипломы 1 и 2 степени не только на городских, но и на областных, и Всероссийских конкурсах, и всегда это был праздник общемузейный, это была общая победа. Предметом же особой гордости для ЦДТ явилось 1-е место в международном конкурсе «История немцев в Санкт-Петербурге».

И все же самые сокровенные награды хранит «Книга отзывов» краеведческого музея. Заглянет на музейный огонек кто-нибудь из «бывших» учеников, теперь уже выросших, оглядит придирчиво своих «преемников», спросит: «Что тут у вас новенького?» Потом полистает Книгу и напишет о том, как ему не хватает музея, или о том, как пригодились краеведческая закладка, или еще что-нибудь личное, душевное для Валентины Анатольевны.

Все новые поколения детей приходят в небольшой, но богатый, с любовью собранный школьный музей. Все новые ребята учатся здесь быть исследователями, пытливо и бережно вглядываться в далекое и близкое прошлое своей земли, чтобы стать не просто учениками, а патриотами, любящими свою Родину деятельно, по-настоящему.



Библиотекарь года

МАРКИНА Галина Владимировна, библиотекарь Ропшинской средней общеобразовательной школы, стала победителем областного конкурса «Библиотекарь года – 2009».

Галина Владимировна работает школьным библиотекарем в Ропше с 1990 года.

«Школа как центр формирования и развития социокультурной среды сельского поселения» – вот такое серьезное научное название носит экспериментальная программа, в которой участвует и Галина Владимировна. В 2006 году при школьной библиотеке был создан Клуб любителей книги. Основателем его стала, разумеется, Галина Владимировна. Под ее руководством члены клуба вели исследовательскую работу, благодаря которой вышли 2 выпуска историко-документального альманаха, посвященных истории Ропшинского поселения. В настоящее время готовится к выпуску третий альманах.

В 2000 году Галина Владимировна была награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации. В 2006 году отмечена Грамотой Государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей Ленинградской области «Центр Ладога». В 2008 году награждена Почетной грамотой Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области.

На областном конкурсе Галина Владимировна представила свой проект «Неторопливые размышления после незабываемых встреч в школьной библиотеке».



Материалы предоставлены комитетом по образованию администрации Ломоносовского муниципального района

65-летию Великой Победы посвящается



Нельзя забыть такого праздника,
Он будет памятен в веках.
Живые! Чествуйте блокадника,
Танкиста, медсестру, стрелка.
Нельзя считать и тех забытыми,
Кто рвы копая, погибал.
Гудело небо мессершмидтами,
И рвал людей свинцовый шквал.
Кто вез по льду в прореху малую
Под нескончаемым огнем
Ту норму хлеба небывалую,
Что дорожала с каждым днем.
Кто у станков блокаду выстоял,
Для оккупантов смерть точка.
Узнала армия фашистская,
Что русский рубит - так сплеча.
Тех матерей, что рядом с чадами

Смогли и выжить и взрастить.
Они всю жизнь живут с блокадой
Ведь и захочешь - не забыть.
Все было немцами промерено.
Нельзя с их мощью совладать,
Но не учли, что город Ленина
Никто не думал отдавать.
Нам не забыть ни славной Ладоги
Ни Ропши, где прорвали фронт,
Берлина вместе с Бундестагами,
Ни накрест клееных окон.
Нельзя забыть такого праздника
Он будет памятен в веках.
Живые! Чествуйте блокадника,
Танкиста, медсестру, стрелка.

Депутат Совета депутатов
МО Кипенское сельское поселение
А.М. НИКОЛАЕВ

Сестричка

Хороший день рождения получился у Таисии Васильевны Ловчиковой – участницы Великой Отечественной войны. 10 февраля ей исполнилось ни много, ни мало – 90 лет! Дожить до таких почтенных лет, как говорят, в здоровом уме и твердой памяти – уже подвиг и дар Божий.



А ведь за плечами у нее – не сладкая жизнь в тепле и уюте, а многотрудный путь через несytое детство, войну, ответственную работу в послевоенные годы, жизнь по чужим углам. Только в последние десятилетия, уже на пенсии, получила она свое жилье. А пока, в день юбилея с утра дом Таисии Васильевны в Новоселье полон гостей. Пришли поздравлять и помогать ее подруги из местного совета ветеранов под руководством председателя совета Нинель Филипповны Кавалеровой. Приехали с подарками и роскошным букетом глава Аннинского поселения Игорь Кулаков, и.о. главы администрации Дмитрий Рытов, социальный работник Наталья Лебедева, председатель районного совета ветеранов Николай Михайлов. Приехал даже знаменитый тележурналист Николай Визирякин – снимать Таисию Васильевну для своей рубрики «Семнадцать мгновений войны», идущую по утрам на канале Ленинградской областной телекомпании. Все гости были напоены чаем, угощены вкусными пирогами, испеченными женщинами из совета ветеранов, а скромнейшая Таисия Васильевна под конец даже расплакалась: «За что мне такое внимание, я же простая женщина, ничего героического не сделала!»

«Сделали! Вся ваша жизнь – героическая, ведь героизм – не только стрелять и в атаку ходить! – горячо возразил Николай Матвеевич Визирякин. - Вы жизнь людям возвращали, рискуя своею, это ли не героизм!»

Таисия Васильевна – махонькая, худенькая. На войне ее так и звали: «Наша маленькая сестричка», а командир величал «Кнопкой». Кнопка, однако, была боевая: прошла с боями тяжелейший путь от Махачкалы до Праги.

На фронт попала законным путем, как медработник, потому что еще до войны закончила медтехникум, стала акушеркой. Кавказ прошла весь - до самого Азовского моря. Бои в горах были трудные, раненых много, продовольствия для них не хватало, голодали. И, закончив перевязку, медсестра шла искать картошку на давно убранных огородах, редко-редко что удавалось найти. Наберет котелок – сварит,

накормит раненых. Так что редкую медаль «За оборону Кавказа» Таисия Васильевна носит не зря.

Как ей, такой маленькой, удавалось вытаскивать раненых с поля боя, теперь и сама не понимает. Удивляется: «И из окопов вытаскивала, сама не понимаю, как удавалось...». Вспоминала Таисия Васильевна, как под станцией Голубицкой на Кубани попали на минное поле повозки связи. Подорвались, она бросилась за ранеными. Солдат кричит ей: «Сестра, не ходи, стой на месте! Стой, сестра!» Она не сразу послушалась – там же раненые! Замерла, под ноги посмотрела: почти на мине стоит, в миллиметре. «Бог хранил!»

Орден «Красной Звезды», тоже редкий у женщин, получила за переправу через Одер. Как скромно сказала, «оказывала медицинскую помощь нескольким офицерам». Это под кинжальным огнем при наводке постоянного понтонного моста, когда обстрел велся и с земли, и с воздуха. И хоть не всегда приходилось идти на минное поле или на передовую за ранеными, но и каждодневная работа медиков была очень тяжелая, день и ночь, часто под обстрелом – передовая то рядом. Что было самое страшное на войне? – «Страшно было попасть в плен! А о смерти не думали».

Войну закончила в Праге. После войны Таисия Васильевна жила в Лебяжье, работала по специальности, акушеркой. Сколько родов приняла – и не посчитать. Только в Лебяжье ее до сих пор многие помнят и очень уважают. А своих деток у нее нет: вышла замуж перед самой войной, в мае. В июне – война, уже 23 июня Таисия ушла на фронт, через пять дней воевать ушел и молодой муж. И погиб. Больше замуж Таисия Васильевна не выходила. Теперь вот помогает племянникам. Дома у нее – чисто, уютно. Много вышивок – сама вышивает, шьет тапочки для гостей, для подруг. Диван украшает нарядное лоскутное покрывало – тоже ее рук дело. Скромная, маленькая женщина, прожившая полную труда, мужества, терпения и заботы о других жизнь. Простая, красивая судьба.

Н.КИРДЕЕВА

ГОД УЧИТЕЛЯ

Не только в классах, но и на лыжне

Старт Года Учителя пришелся на снежную зиму. Сугробы на дорогах, во дворах – ни проехать, ни пройти! Зато в лесу снег – чудо как хорош! Самое время встать на лыжи и пробежаться по свежей лыжне среди сосен. 6 февраля учителя школ Ломоносовского района вышли на старт лыжной эстафеты, посвященной 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Соревнования проходили в деревне Келози Кипенского сельского поселения, их инициатором стал профсоюзный комитет работников образования района.

Председатель профкомитета Татьяна Михайловна Молчанова говорит: «Конечно, за две прошедшие бесснежные зимы наши педагоги от лыж отвыкли. Те, кто пришел на старт, получили большое удовольствие: надышались свежим морозным воздухом, поразмялись и насмеялись вдоволь. Никто не пожалел, наоборот - были просто счастливы и готовы к новым стартам».

Трассу вокруг стадиона в Келози подготовил к соревнованиям учитель физкультуры Русско-Высоцкой школы Вадим Вениаминович Головенкин, он же – председатель профкома школы. Участвовали команды школ, детских садов и Центра детского творчества. Стартовали в эстафете и подводили итоги по двум группам: в одной – средние школы и ЦДТ, во второй – основные школы и детские сады.

Перед началом соревнований участником приветствовала председатель комитета по образованию администрации Ломоносовского района Надежда Николаевна Смольникова. А ученики Кипенской школы подготовили маленькое выступление, что было особенно приятно и трогательно. На старт эстафеты вышли сначала мужчины, бежавшие 2 километра; эстафету на километровую дистанцию у них приняли женщины до 30 лет, потом – дамы чуть постарше, у них же эстафету приняли педагоги еще более опытные, а завершающий этап (1 км) снова бежали мужчины.

Победителем в группе СОШ оказалась команда Русско-Высоцкой школы, второе место – у команды Копорской школы, на третьем месте – педагоги дополнительного образования. Во второй группе победили воспитатели детского сада №30 (Кипень), вторые призеры - команда детсада №11 (Оржицы), третьими стали учителя Кипенской школы. А в личном зачете среди мужчин первое место занял Вадим Головенкин, второе - Денис Курчанов из команды МДОУ №30, третий – Андрей Сизов из Кипенской ООШ.

Победителям от профсоюза вручили хорошие призы и, конечно, медали. А после награждения всех участников ждал вкусный горячий обед.

Н.САВЕЛЬЕВА, фото Т. Молчановой

